

## **Моя профессия-учитель.**

Учитель биологии и химии высшей квалификационной категории

Захарова Лариса Ильинична, стаж работы 45 лет

Русское слово «эссе» произошло от французского *essai*, которое означает «пробу», «испытание», «опыт». Я уже имею право писать о личном опыте в преподавании биологии и химии в школе. Маршрутный лист начался с первой школы в моей жизни- школы № 31 города Казани. С теплым чувством, я вспоминаю уроки и активную пионерскую и комсомольскую жизнь. Теперь, только я понимаю, что это формировался мой характер и вырисовывался интерес к будущей профессии-учителя. Никогда не сомневалась в выборе предмета. Я равнялась на свою учительницу Валентину Прохоровну-добрую и справедливую.

Дальнейшее формирование меня, как педагога осуществлялось в Бураковской средней школе. Вспоминая первые уроки в начальных классах, где одновременно находились три класса, меня подготовили к быстрому переходу от одного вида деятельности к другому. Вместе с первоклашками училась и я. Училась понимать и сочувствовать маленькому человечку, ведь без доверия не получалось диалога. Спасибо Афониной Анастасии Ивановне, учителю с большой буквы. Именно она привела меня в первый класс, как педагога. Именно, она очень тепло и спокойно поведала о трудностях учителя. Учителем биологии, меня назначила Казакова Любовь Михайловна. И до настоящего времени, мы вместе. Очень требовательная и знающая свое дело, Любовь Михайловна, увидела во мне и друга, и растущего профессионально педагога. Сложности в работе не замечала, потому что рядом была моя семья.

За время работы достигла многое. Радовалась с детьми за призовые места в олимпиадах. Восхищались защитами проектов в университете города Казани. Активно участвовали в экологическом движении, сохраняя природу родного края. Гордимся школьном лесничеством «Юный лесовод», вместе с Голубевой Ариной стали республиканскими призерами в 2022 году. На вручении наград присутствовал министр лесного хозяйства, от которого получила благодарственное письмо.

Особая гордость за учеников. Многие выбрали профессию, связанную с биологией. Стали медицинскими работниками. Значит я передала свою теплоту к людям, помогла осуществить и их мечту. Особая гордость за Хайруллину Регину. Высокая трудоспособность и ответственность во всех делах, помогла нам сдать ЕГЭ по химии на 96 баллов. Регина присыпает и сейчас свои грамоты в олимпиадах в медицинском университете, это о многом говорит. Хотела повествовать о своей работе и машинально перешла на детей, моих учеников. Наверно это закономерность. Продолжаю совершенствовать свои знания, участвую в конкурсах. В 2022 году участвовала в республиканском конкурсе методических разработок. Диплом добавился в мое портфолио. 45 лет пролетело, так быстро и воспитание и обучение детей всегда приносило радость. Речь идет не только о преподавании, но и о наставничестве, психологической поддержке и партнерстве, ведь сегодняшние

реалии развития детей и молодежи обязывают быть универсальным специалистом.